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POLITIKAI HÍRLAP

Hiszek egy Istenben .hiszek egy hazába 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

Maniu
A balkáni nagyok rendsze­

rint véres formában intézték 
el a múltban hazájuk belpo­
litikai válságait. Annál meg­
lepőbb, hogy a félig meddig 
nyugati formájú Maniunak si­
kerűn vér nélkül, szinte a 
legnagyobb csendben elsimí­
tani Románia királyválságát.
A Floricán pihenő öreg 
Bratianu legalább háromszor 
megfordult a sírjában ekkora 
merészség láttára, hogy a kis 
vidéki fiskális hosszú és za­
varos élete munkáját egy csa­
pásra megsemmisítette.

Bármilyen szomorú érzéssel 
vesszük is tudomásul, hogy a 
román királykérdés megoldá­
sával egy reménnyel keve­
sebbünk van a felszabadításra, 
mégsem tagadhatjuk meg a 
mesteri rendezéstől elismeré­
sünket. Aki ismeri a romániai 
viszonyokat, jól tudja, hogy a 
Bratianu dinasztia milyen kő 
vetkezetes ügyességgel és kö- 
römfontsággal építette ki a 
liberálisok antiliberális és so­
viniszta politikáját. A hadsereg 
tábornoki kara, a rendőrség, 
a sziguranca és a bankok erős 
falanksza biztosította uralmu­
kat még az esetben is, ha 
valamelyes külpolitikai ok 
miatt a hatalmat ideiglenesen 
átkeltett adni mondjuk Ava- 
rescunak, a románok fiók- 
Napóleonjának, vagy annak 
idején a konzervatívoknak.

Maniu mesteri keze alapos 
munkát végzett. Amióta ural­
mon van, sikerült a renitens 
tábornokokon túladni, kicse­
réltette a helyőrséget, a szi- 
gurancát saját képére formálta 
s a legjobb utón haladt arra, 
hogy a bankokat is a háta 
mögött érezhesse. Vajda-Voj- 
voda, hűséges aszistense, min­
denben segítségére volt. Már 
maga az a tény, hogy a ré- 
genstanácsba be tudta erősza­
kolni saját jelöltjét a tagadha­
tatlanul érdemesebb jelöltekkel 
szemben, a harc első fázisának 
megnyerését jelentette. A ren­
dezés értékét emeli az, hogy

Maniu mindezeket nem tanul­
hatta meg előre, mert a ma­
gyarparlamentben ilyesmiknek 
nem volt iskolája s viszont 
az öreg cinikus Bratianuval 
keveset érintkezett ahoz, hogy 
a tiszta balkáni stílust elsajá­
títhassa.

De nézzük csak az erdélyi 
magyarság szempontjából az 
eseményeket. Carol, az uj ki­
rály határozottan nagy szim­
pátiának örvend a magyarság 
körében is és bár hasonlatnak 
túlságosan erős, de valahogy 
olyanforma nimbusz vette őt 
körül a magyarok részéről, 
mint annak idején Rudolf 
trónörököst. Azt az egyszerű 
újságolvasó is tudta, hogy az 
öreg Bratianu Jonel, a magyar 
faj erős ellensége valósággal 
elmarta Carolt hazájából, azt 
is tudták, hogy Carol még 
trónörökös korában, ahol csak 
lehetett, okkal vagy ok nélkül, 
belső érzésből vagy anélkül, 
de kifejezésre jutatta a magya 
rok iránti nagyrabecsülését s 
olykor ha a görgényi havasok 
körül vadászgatott, az elébe 
kerülő maiosszéki székelyek­
kel is szívesen elbeszélgetett 
s azt is tudni vélték, hogy 
uralkodói munkájára előkészü­
lendő, szorgalmasan tanult 
magyarul, hogy magyar alatt­
valóival is anyanyelvükön 
tudjon érintkezni.

Most aztán az agyonsanyar- 
gatott magyarság sorsa jobbra- 
fordulását várja az uj király 
uralkodásától, aki általános 
emberi és uralkodói értékét 
illetően tagadhatatlanul köze­
lebb áll II. József császárhoz, 
mint például II. Miklós meg­
boldogult muszka cárhoz. A 
magyarság szempontjából 
azonban még ennél is nagyobb 
jelentősége van annak, hogy 
a jelek szerint Mironescu után 
uralomra kerülő Maniut most 
már a melléktekintetek nem 
fogják zavarni abban, hogy 
tiszta nyugati formájú u. n. 
erdélyi politikát csináljon. A 
sokrétű régenstanács ugyanis 
nehéz uralkodói szerv volt, 
különösen ha az anyakirálynő, 
Mária, hátmögött mozgatta a 
fiát (ameddig hatalmában tar­
totta) és az Erdélytől gondol­
kozásban is elszakadt Pátriár­
kát. Maniunak erős pártja

mellett is résen kellett lennie, 
hogy a régenstanács Bratianu- 
ék intrikájára meg ne vonja 
tőle a bizalmát. Különösen a 
magyarokkal való elnéző bá­
násmód lehetett volna ural­
mának sírásója. Az uj király 
a jelek szerint nagyobb mér­
tékben lesz az erdélyiek ki­
rálya, mint a regátiaké, egy­
részt mert hálával tartozik 
azoknak, akik lehetővé tették, 
hogy megszabaduljon a hon­
vágytól és nőnemű árnyékától, 
Zizitől; másrészt, mert gon­
dolkozásában határozottan 
messze előtte jár a Balkánnak.

A bukaresti események ma- 
liciózus kisérő zenéje Georg 
Bratianunak, a Floricában pi­
henő Jonel Bratianu harminc 
esztendős fiának liberális for­
májú, de Carol-hü pártalaki- 
tási kísérlete. Vintilla Bratianu 
visszavonulna a politikai élet­
től s az átnyergelés enyhíté­
sére átadja a pártvezérséget 

1 öcsének, igy a kecske is jól- j

lakhatna és a káposzta is 
megmaradna...

Nem tudjuk, hogy mit hor­
doz méhében a jövendő, de 
most súlyos dilemmák elé ke­
rülhet az erdélyi magyarság. 
Elkövetkezik a koronázás 
Bukarestben vagy Gyulafehér­
váron. Vájjon csak olyan szép 
Ígéreteket kap-e ott a magyar­
ság, ha ugyan egyáltalán kap, 
mint az akarata nélkül végre­
hajtott csatlakozási kiáltvány­
ban s ha Ígéretet kap is, vájjon 
a félig pártkirály lesz-e olyan 
helyzetben, hogy érdekében 
tehet — feltéve, ha akar — 
valamit ?

Otthon maradt testvéreink 
— velük mi is — nyugtalanul 
várják, hogy mit hoz a jö­
vendő és ki fogja-e vezetni 
az uj király országát a poli­
tikai és gazdasági káoszból? 
Úgy lehetnek vele, hogy csak 
jobb jöhet — annyi és oly 
mértékű rosszat értek.
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Dr. Görgey István beszámolója
Pünkösd vasárnapján délelőtt 

11 órai kezdettel tartotta dr. Görgey 
István, kerületünk országgyűlési 
képviselője, beszámolóját a vár- 
megyeháza előtti téren nagy szám­
ban összesereglett hallgatóság előtt.

A beszámolón megjelentek Széli 
József főispán, Erdélyi Aladár, 
Szabó Zoltán, Szepessy Géza és 
Szinnyey-Merse Jenő országgyűlési 
képviselők.

Országgyűlési képviselőnk be­
számoló beszédében — nagyon 
helyesen < — . tartózkodott attól, 
hogy helyt, nem álló üres Ígére­
tekkel halmozza el a választó kö­
zönséget. Bizonyára meg tudta 
volna ennek is a módját találni, 
hiszen ez a legkönnyebb, de be­
széde mindvégig ment volt a 
nagyhangú üres szólamoktól, egye­
nes őszinteséggel fogalmazta meg 
mondanivalóit s a tényekre és meg­
cáfolhatatlan valóságokra mutatott 
rá úgy az országos, mint kerületi 

I érdekű tevékenységében.
Éppen az jellemző Görgeyre, 

hogy nem a könnyebb részt vá­
lasztotta magának, mint egyik kép­
viselőtársa, hanem az őszinteség 
nyílt, egyenes útját, amelyen a

mai súlyos időkben nehéz ugyan 
annak járni, aki a mai tömeglé­
lektant ismeri, de a legférfiasabb ; 
komoly, megállapodott itéletü bí­
ráló előtt pedig vonzó, szimpatikus 
és elismerésreméltó.

És tagadhatatlanul — igazán 
nagyon szerény kivétellel — ez az 
elismerés fogadta és kisérte a be­
számoló beszédet, amelynek alap- 
tonusát az a nyugodt öntudat adta 
meg, amellyel Görgey mindenkor 
szerénytelenség nélkül egyformán 
hivatkozhat úgy az országos poli­
tika terén, mint választókerülete, kö­
zelebbről Sátoraljaújhely és válasz­
tói érdekében kifejtett ereménydus 
működésére.

A beszámoló gyűlést id. Meczner 
Béla felsőhézi tag, aZemplénvár- 
megyei Egységes Párt Elnöke nyi­
totta meg és kérte föl dr. Görgey 
Istvánt beszámolójának megtartá­
sára, — melyet az alábbiakban 
közlünk.
Mélyen tisztelt választó Közönség!

— Több mint 8 éve képviselem 
az Önök bizalmából ezt a kerüle­
tetet az ország házában.

— Alkotmányos kötelezettségem­
nek vélek eleget tenni akkor, mi-

£gyes szám ára ÍO fillér.
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dőn megjelenek Önök előtt, hogy 
beszámoljak arról, hogy sáfárkod 
tam azzal a bizalommal, mellyel 
Önök már két ízben kitüntettek.

— Bevallom, nagyon nehéz ide- 
állnom Önök elé, amikor látom 
tekintetükből, hogy valami biztatót, 
valami reménységet várnak tőlem, 
hogy megnyugtassam ennek a sze­
rencsétlen városnak a polgárságát, 
hogy a szenvedések korszaka már 
lejárt és egy szebb jövő hajnal­
hasadása előtt állunk. Nem fognak 
tőlem szép szavakat hallani, mert 
én őszintén akarok Önökkel be­
szélni.

— Csak akkor van értéke a 
képviselő beszámolójának, ha az 
a beszámoló eredményekre tud 
hivatkozni és ha a választó kö­
zönség képviselőjének szavaiból és 
cselekedeteiből meggyőződik arról, 
hogy nem hitvány emberre paza­
rolta bizalmát, hanem aki mindent 
elkövet, ami emberileg elkövethető.
Ha Önök erről meg vannak győ­
ződve, akkor emelt fővel kérdem 
meg, hogy érdemes voltam-e a 
bizalmukra ?

— Mélyen tisztelt választó kö­
zönség I Mindenkinek egyforma 
nézete, politikai meggyőződése 
nem lehet. Mindenki másképpen 
gondolkodik, más szempontokból 
figyeli az eseményeket s igy ért­
hető, hogy különböző politikai fel­
fogások vannak Mindenkinek a 
meggyőződését tisztelem, mert min­
denki, aki őszintén gondolkodik, 
azt becsületes embernek tartom.

— Ha egyesekkel nem is egye­
zik a felfogásunk, de azt megkí­
vánom — és mert minden csele­
kedetem az őszinteség és jóakarat 
irányítja —, joggal meg is kíván­
hatom, hogy a politikától elvonat­
koztatva, mint embert Ítéljenek 
meg.

— Sokszor vetik az Egységes­
pártnak a szemére, hogy lehetsé­
ges az, hogy ebben a pártban 
mindenféle felfogású ember megfér 
és mindenki kormánypártinak valja 
magát. Ez bizonyítja az Egységes­
párt politikájának az igazát Hogy 
a kisgazda együtt dolgozik a nagy­
kapitalizmus képviselőivel, ez azt 
igazolja, hogy ott mindenkinek 
áldozatot kell hozni az egységért 
és ez az előnye, mert csak egy 
ilyen összetételű párt képviselheti 
az egész nemzetet. Egy olvasztóba 
nem elegendő, ha csak vasércet 
adagolnak be, hogy megnyerjék a 
finom acélt. Különböző anyagok 
szükségesek ahhoz, hogy a kohó 
értékes anyaggá tudja feldolgozni 
a nyersanyagot. Amint valami hi­
ányzik a kohóból, már nem is le­
het tökéletes az acél.

— Én elismerem a kritika jo­
gosultságát és nélkülözhetetlennek 
tartom a kritikát képviselő ellen­
zéket. De csak az a kritika jogo­
sult, mely azt célozza, hogy azok, 
akik intézkednek, helyesen intéz­
kedjenek — a kritikának az a 
célja, hogy ösztönözze és helyes 
irányba terelje az alkotót. De az 
a kritika, mely arra törekszik, hogy

minden értéket elpusztítson, a né­
peket félre akarja vezetni, az káros 
és a nemzet egyetemes érdekei 
szempontjából meg nem engedet­
nek tartom. A mai rendkívül ne­
héz időkben, amikor a nemzet 
súlyos sebeit kell gyógyitgatni, az 
a legnagyobb hazafiság, ha a kü­
lönböző felfogású emberek áldo­
zatot tudnak hozni az egyetemes 
cél érdekében.

— Könnyű beszélni, de nehéz 
cselekedni. Mindig azoknak volt 
bántódásuk a nemzet részéről, akik 
mindenüket a nemzetnek áldozták.

— A kritikus akár jó, akár rossz 
kritikát mond, mindig felelősség 
nélkül kritizálhat, de az alkotónak 
mindig kell a felelősséget vállalnia 

— Tisza Kálmánnak sem akar­
ták az érdemeit elismerni. Tisza 
Istvánnak is az utókor kezdi meg­
érteni az ő végtelen nagy lelkét.

— Ezzel megindokoltam, hogy 
miért vagyok én kormánypárti kép­
viselő és miért követem gróf Bethlen 
Istvánt.

— A pártpolitikának el kell 
hallgatnia és csak köszönet és 
hála lehet az, mellyel adóznunk 
kell Bethlen István grófnak.

— Magyar szivem egész örö­
mével látom, hogy mennyivel nőtt 
a súlyúnk a többi nemzetek előtt. 
Nemrég kötötték meg a párizsi 
egyezményt, melyei ellenzéki ol­
dalról szeretnek úgy beállítani, 
mintha Magyarországra nézve ked 
vezőtlen lett volna.

— Ez nem állhat meg, mert a 
nemrég megkötött párizsi egyez 
ménnyel visszanyertük teljes pénz­
ügyi függetlenségünket, megindul­
hatnak a beruházások és a fölve­
hető állami kölcsönnel az állam 
teljesítheti kötelességét polgáraival 
szemben, legelsösorban a hadiköl- 
csön jegyzőkkel szemben. Rende­
zendő lesz továbbá a régi és uj 
nyugdíjasok közötti különbség, a 
kereskedelem és kisipar szanálása, 
az elszegényedett fogyasztó kö­
zönség talpraállitása. E gazdasági 
kérdések ma a legfontosabbak, 
mert a kenyér politikája minden­
kinek életkérdés.

— Ma Magyarország népsűrű­
sége 50°/o-al nagyobb a háború 
előtti népsűrűségnél. Mig a há­
ború előtti Nagy-Magyarországon 
1 O2 km-en 63 lakos élt, addig 
ma 92 embernek kell 1 □* km-en 
megélni. A szaporodó népességet 
csak úgy tudjuk eltartani, ha iparo­
sodunk. Elsősorban a városi lakos­
ságon kell segíteni, erre pedig az 
iparosodási politika adja meg a 
lehetőséget. Évek óta küzdők azért, 
hogy Sátoraljaújhelyt ne engedjék 
elsorvasztani és nagy küzdelmek 
árán tudtuk a dohánygyárat is itt 
tartani és igyekeztem az iparosság 
érdekében munkaalkalmakat terem­
teni.

— Mint mondottam, a pénz­
ügyi helyzet javulásával túl jutot­
tunk a mély ponton és lehetővé 
válik azoknak a súlyos problé­
máknak a megoldása, melyeknek

fedezésére eddig anyagi eszközeink 
nem voltak.

_ A kisiparosság és kiskeres­
kedelem problémájának megoldá­
sára a közelmúltban tapasztaltunk 
olyan intézkedéseket, melyeknek 
célja a kisiparosság helyzetén se­
gíteni és ez: a kisipari hitel ren­
dezése.

A kormány máris 10 millió 
P-t bocsátott a kisipari hitel cél­
jaira. Mindig rajta voltam s ezután 
is nagy súlyt helyezek arra, hogy 
a közmunkáknál a kisiparosokat 
foglalkoztassák s ennek is vannak 
már a közszállitásoknál pozitív 
eredményei.

_ De nemcsak munkát kell 
biztosítani, hanem a munkának 
tisztességes és méltányos értékét 
is. Mindent elkövettem nemcsak 
Sátoraljaújhely, de az egész ország 
iparossága érdekében, aminek fé­
nyes bizonyítéka az, hogy csak a 
legutóbbi időben, az Országos 
Iparos Egyesület alelnökévé vá­
lasztott. Amit az iparosságról 
mondottam, az áll nagyjában a 
kereskedelemre is.

— Minden lehetőt elkövettem, 
hogy a szegény emberek exiszten- 
ciáját lehetővé tegyem és kéré­
semre a pénzügyminiszter biztost 
küldött ki évekkel szelőtt, az it­
teni szorító forgalmi adóviszonyok 
megjavítására.

- A legszegényebb osztály az, 
melynek leginkább szüsége van a 
támogatásra és nekem kötelessé­
gem, hogy elsősorban ezeknek 
nyújtsak segítő kezet. Ezt a de­
mokratikus gondolatot, a haladás 
gondolatát ebben a megyében, 
Rákóczi és Kossuth szelleme kö­
telezően írja elő. Ezt a liberaliz­
must őseimtől tanultam, akik 48- 
ban önként szabadították fel a 
jobbágyságot.

— Ez tanít arra, hogy a párt­
politikában ne azt keressük, ami 
elválaszt, mert erre az a nagy cél 
kötelez, hogy elszakított testvérein­
ket visszahozzuk az anyaországba.

— Sátoraljaújhely speciális ne­
héz helyzete ma már a kormány­
zat előtt is közismert, bajain a 
lefolyt közmunkák sorozata volt 
hivatott segíteni, s hogy azokban 
most szünet állt be — az csak 
pillanatnyi szünet.

— A legteljesebb elismerés il­
leti meg a megye és város veze­
tőit, Széli József főispánt, dr. Orbán 
Kálmán polgármestert és a jóté­
konysági munkák vezetőit, a vár­
megye nagyasszonyait, akik oly 
szép példát mutatnak a Sátoralja­
újhelyért való munkában.

— Ezt a karöltve való együtt- 
munkálkodást kívánja ma Sátor­
aljaújhely létérdeke, — legyenek 
bár a politikai felfogások a leg- 
külőnbözők.

— Ebben a munkában részt 
vettem eddig és ezután is részt 
akarok venni.

Dr. Görgey nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után Erdélyi Ala­
dár, majd Szinnyey-Merse Jenő 
országgyűlési képviselők intéztek

beszédet a választó közönséghez 
s tettek tanúbizonyságot arról a 
körültekintő, fáradságos munkás­
ságról, melyet Görgey István úgy 
az országos politikában, mint vá 
lasztókerülete érdekében kifejt.

A gyűlést Meczner Béla felső­
házi tag, a Zemplénvármegyei 
Egységes Párt elnöke rekesztette be.

A beszámoló után dr. Görgey 
István az egyesületekben és társu- 
latqtóan tett látogatást délután és 
másmap pedig a kerületéhez tar­
tozó községekben tartott beszámo­
lót Erdélyi Aladár és Szabó Zoltán 
országgyűlési képviselők kísére­
tében 

Üdv az 50 éves 
Budapesti JCirlapnak

Mint amikor fiatal s álián alig 
ütköző pehellyel ékeskedő újonc 
tisztelegve áll meg az öreg obsi­
tos katona előtt és a jelenet szem­
tanújaként ott álló öreg ur is pil­
lanatra meghatva érzi át a helyzet 
komolyságát, úgy állunk meg ma 
mi is levett kalappal üdvözölve az 
ünnepelt vén obsitost. 64 éves 
fehér hajunkat meglebegteti a 
szellő és vidáman szorítjuk keb­
lünkre az őszbehajló másikat a 
maga 50 esztendejének minden 
vigságának és szomorúságának 
emlékével.

50 esztendő egy ember életében 
már befejezett egész, egy lapnak 
az életében pedig egy olyan alap­
kő, melyen nemzedékek lelke ed­
ződött meg, melyen nemzedékek 
épültek fel Vájjon hány lap éri el 
az idők változó viharában az ál­
landóság ezen alapkövét, vájjon 
hány lap viharzott le hajótörötten 
sülyedve le a fenékre, a sötét 
Nirvánába ? S a letűnés okát ke­
resve a válaszunk sem késhet: 
letűntek idő előtt, mert olyan ha­
jóra ültek és eveztek, mely korhadt 
deszkákból volt összeróva, vagy 
hajójuk ormára oly zászlót tűztek, 
melynek szine sem volt megálla • 
pitható, avagy a legtöbb esetben 
bizonytalanul eveztek a nyílt vize­
ken s a zátonyok sejtelmes veszé­
lyét soha sem tudták meglátni.

A „Budapesti Hírlap“ minden 
idők forgatagán átküzdötte sok­
szor vihartól megtépett és meg­
szaggatott árbocos hajóját. Kor­
mányosai kitartó és elvhü veze­
tése mellett kibírta az élet tenge­
rén tornyosuló hullámok majd 
jobbra, majd balra himbáló erejét, 

Ezt a megállapítást leszögezve 
állunk ma meg hatalmas politikai 
laptársunk díszes és jubiláris zász­
laja előtt. Egy hatalmas, életerős 
50 esztendős ünnepelt előtt egy 
őszhaju 64 éves, de sokkal sze­
rényebb külsejű vármegyei poli­
tikai hírlap s mégis büszkén a 
korok történetében és ugyanazon 
elvhüség alapján, mely a lapok 
életét hivatva van előre megszabni.

Mit kívánhatnánk ez alkalom­
ból ünnepelt laptársunknak szeb­
bet és jobbat annál, mitnha kér-
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jük a Gondviselést arra. tartsa 
meg szegény csonka hazánk, szen­
vedő nemzetünk számára támaszul 
még sok-sok emberöltőn át. Ne­
künk ilyen kipróbált és minden 
vihart leküzdeni képes árbócokra 
van szükségünk a szomorú magyar 
élet tengerén. Vajha az Isten rö­
videsen megengedné érnünk már 
azt is, i.ogy ezen árboc kosarából 
az egész nemzet diadalittasan 
hallhatná meg a hányavetett hajó­
sok biztató harsonáját: „Száraz­
föld a láthatáron!" Igen, száraz­
földet látni egyszer, a magyar 
nemzet igazi szárazföldjét, az ezer 
éves Magyarország Kárpátok ko- 
szoruzta határát.

Radványi Ottó.

H I BE TZ..
— A Hegyköz Szent Imre 

ünnepe. A Hegyköz latin és 
görög szertartásu katolikusai a 
Szent Imre jubileum alkalmából 
junius hó 15 én d. e. fél 9 órakor 
Pálházán tábori misés emlékünne­
pet rendeznek. Az ünnepély sze­
replői Petrasovszky Leó gk. tb. 
kanonok, dr. Maday Lajosné a 
Gör. Kát. Asszonyok Országos 
Szövetségének elnöknője és Ver­
seghy Károly a Kát. Népszövetség 
titkára. A Hegyközi Vasút ez al­
kalomból Ujhelyből reggel 7 óra­
kor oda és délután 2 órakor vissza 
ktilönvonatot indit 50% jegyár- 
mérsékléssel.

— Egyházközségi képvi­
selőtestületi tagok válasz­
tása. A helybeli róm. kát. egy­
házközség f. hó 9-én a rk. elemi 
iskolában választotta meg Lehoczky 
Sándor ny. törvényszéki elnök el­
nöklete alatt az egyházközség kép­
viselőtestületi tagjait. A választáson 
a hivatalos liszta tagjai egyhangú­
lag választattak meg.
_ Eljegyzés. Glück Irénkét

Sajószentpéter eljegyezte Klein 
Lipót Sátoraljaújhely. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Meghívd. A „Karolineum" 
növendékei szeretettel meghívják 
a szülőket és gyermekbarátokat 
15 én fél 5 órakor kezdődő évzáró 
ünnepségekre. Műsor: 1. Krauss
_Tóth; A varrónők. Humoros
daljáték. 2. Puschmann—Győri:
Mesebeli kis királyhoz. . . Dalos, 
táncos mesejáték. 3. Poldini. A 
vasorru boszorkány. Daljáték 4 
Hajtay: Tündérkirálykisasszony.
Mesejáték Az előadást jun. 16-án 
d. u. fél 5 órakor megismétlik.

— A reálgimiiázinm és a 
városi felsőkereskedelmi 
iskola évsáró tornaverse- 
nye. Pünkösd vasárnap délután 
tartotta a kegyesrendi reálgimná­
zium a városi felsőkereskedelmi 
iskolával együttes évzáró torna és 
atlétikai ünnepélyét a Dohánygyár 
mögötti sportpályán nagyszámú 
érdeklődő közönség jelenlétében. 
Az ifjúság a levente-zenekartól
kisérve vonult ki a pályára, ahol

közel három órán keresztül szóra­
koztatták a közönséget dicséretre 
méltó ügyességgel bemutatott kü­
lönböző sport és atlétikai gyakor­
lataikkal. A sikerült tornatinnepély 
Kudlicska Károly reálgimnáziumi 
tornatanár, az ifjúsági csapatok 
kitűnő mesterének rendezése és 
vezénylete alatt folyt le és befeje­
zésül a két tanintézet futballjáté- 
kával végződött 2:1 arányban a 
reálgimnázium javára.

— Elitéit utoiiölló. Győrfi 
Dániel megyasszói lakos április 
7-én Szerencsről jövet, ittas álla­
potban igyekezett ösmerősse sze­
kerén hazafelé. Mikor a község 
határához értek, Győrfi hirtelen 
leugrott a szekeréről és minden 
ok nélkül megtámadta az ország­
úton bőrrakományával gyalog 
haladó Zimmerman Vilmos cipészt, 
akit csupa virtusságbőlannyira meg­
vert, hogy az ártatlan ember hetekig 
nyomta utána az ágyat. Ügyét 
folyó hó 5 én tárgyalta a helybeli 
kir. törvényszéken Dr. Hegedűs 
Ferenc büntető egyesbiró és a 
vádlottat 14 napi fogházra Ítélte.
Az Ítélet jogerős.

— A reálgimnázium év­
záró ünnepélye. Nívós évzáró 
ünnepélyt tartott a helybeli kegyes- 
tanitórendi reálgimnázium junius 
7-én az intézet tornatermében. A 
reálgimnázium háziünnepe iránt 
megnyilvánult élénk érdeklődés 
fényes bizonyítéka annak a széles 
körben tapasztalható tiszteletnek 
és nagyrabecsülésnek, melylyel a 
város közönsége a legjobb hírnév­
nek örvendő tanintézet jelenlegi 
agilis vezetője, Dr. Neuhauser 
Frigyes igazgató és a vele ered­
ményesen működő és hivatása 
magaslatán álló érdemes tanán 
kar iránt viseltetik. Elismerésre 
méltó, elvitathatatlan érdemük a 
többi között, hogy ez a j kedves, 
intim jelleget magán viseld évzáró 
az abszolút siker jegyében folyt le 
és valóban kivételes szórakozást 
és élvezetet nyújtott mindazoknak, 
akik a kiváló teljesítménynek, a 
sikerült évzárón szem és fültanui 
lehettek. Az ünnepély Meyerbeer 
Próféta cimü dalművével kezdődött, 
melyet a reálgimnázium zenekara 
adott elő Lipcsey Tivadar elismer­
ten szakavatott vezetése mellett. 
Ezt követte a Nagy Vince kegyesr. 
tanár által vezetetett, mintaszerűen 
fegyelmezett énekkar előadása. K. 
Pikély Tibor Magyar népdalegyve­
legét énekelték nagy sikert aratva. 
Azután figyelemreméltó szavaló­
készséggel szavalta el Petőfi Rab 
oroszlán c. költeményét Nyíri Ist­
ván I. o. t. Általános tetszést ara­
tott Demény Szerendjának előadá 
sával a zenekiséret mellett szerepelt 
énekkar. Megérdemelt nagy sikere 
volt Gál Andor VIII. o. tanulónak 
is, aki Gabányinak Az öngyilkos 
c. vig monológját adta elő nagy 
készültséggel és közvetlenséggel. 
Utánna Nagy Béla VIII. o. t- 
Dohnányi Ruralia Hungarica c. 
szvitjéből adott elő zongorán há­
rom darabot Biztos muzsikalitásá-

val és fejlett technikájának méltán 
érdemelte ki a közönség tetszését 
és elismerését. Majd az énnekkar 
énekelte el nagy siker mellett 
Mendelssohn vadászdalát. A kivá­
lóan betanított és vezetett ének­
karnak két előbbi számát meg is 
kellett ismételnie. Ezután Dr. Neu­
hauser Frigyes, a reálgimnázium 
igazgatója tartotta meg záróbeszé­
dét, majd az önképzőköri pályá­
zatok eredményét hirdette ki és a 
jutalmakat, valamint a Bernáth 
Aladár-féle ösztöndíj kamatait osz­
totta ki. Az önképzőkör pályatéte­
leinek nyertesei: A hittani tétel 
pályadiját megnyerte Béres Béla 
VIII. oszt. tanuló. A két magyar 
irodalmi tétel nyertesei: Nagy Béla 
és Urbán Lajos VIII. oszt tanulók.
A németnyelvi pályatétel diját meg­
osztva nyerték el Göndör László 
VII. és Nagy Béla VIII. oszt. tanu­
lók. A természettani pályatétel 
nyertese Szabó Ferenc VIII. oszt. 
tanulók. Haraszthy László VIII. oszt. 
tanuló mint buzgó énekes és Már­
ton György VIII. oszt. tanuló 
mint buzgó orgonista 20-20 P 
jutalomban részesültek. Koleszár 
Andor ny. róm. kath. lelkész ado­
mányát a következő tanulók kap­
ták : Józsa Lajos és Oresko Ferenc 

; IV. Gál Ferenc V., Iván István VI.
I és Mészáros József VII. oszt. tanu- 
| lók. Szabó Pál és Vértesi Zsig- 
i mond könyvkereskedő urak könyv­

adományait a következő tanulók 
kapták : Lipcsey Béla, Nyíri Isván, 
Stépán Pál, Timkó Mihály és 
Weisz Tamás I., Baltovics László 
és Molnár Ferenc II., Galamb 
Imre és Nagy István III., Szer- 
viczki László IV. és Vastagh Sándor 
V. o. tanulók. A Bernáth Aladár- 
féle alapítvány kamatait Urbán 
Lajos Vili. és Mészáros József VII. 
o. tanuló kapta. — Befejezésül 
még Wollinger Katonaindulóját 
játszotta el a zenekar. A közönség 
természetesen minden mtisorszámof
— tetszésének megnyilatkozásaként
— zajos tapsokkal kisérte és az 
évzáró befejezése után hálás ér­
zésekkel eltelve távozott az ün­
nepély színhelyéről.

Megnyílt a városi vigadó
kerthelyisége.
Szalon női zenekar.

— Súlyos testi sértés vét­
ségével vádolva állott folyó hó 
hó 6-án a helybeli kir törvényszék 
Emődi büntetőtanácsa előtt Cson­
tos József bodrogkereszturi lakos. 
Vádlott a vádirat szerint mulasz­
tásával okozója lett annak, hogy 
a felügyelete alatt dolgozó Petró 
István karját a tengeridaráló gép 
dinamóját hajtó kerék szíja-, me­
lyet* vádlott parancsára a mozgás­
ban lévő dinamó hajtókerekére 
kellett feltennie, — elkapta és 
eltörte. Amennyiben vádlott a 
veszélyes művelet végrehajtása 
előtt a dinamógépet elmulasztotta 
megállítani, a bíróság a vádbeli 
cselekmény elkövetésében bűnös­
nek mondotta ki és ezért 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. Kir. ügyész 
az Ítéletet tudomásul vette és vád­
lott megnyugodott benne.

— Ha kelletne# és boldog 
vakációt akar önmagának és 
családjának, úgy vegyen azonnal 
3 pengőért egy egész jótékonycélu 
államsorsjegyet. Kis kockázat, nagy 
nyerési lehetőség. Jótékonycélu 
állami sorsjegy minden dohány­
tőzsdében kapható.

— Egy jó karban levő hasz­
nált kerékpár eladó. — Cím a 
kiadóban.

r

Zsúfolt ház előtt nyílt meg a 
szinházi szezon.

Biztató előjelek között, zsúfolt 
nézőtér előtt kezdette meg Gulyás 
Menyhért színtársulata a Szinügyi 
Bizottság által rövid időre enge­
délyezett szinházi szezont s a kö­
zönség igazán meleg tüntetése 
fogadta a színpadon a régi isme­
rősöket.

A közönség előlegezett bizalmát 
igazolja, hogy az erkélypáholyo­
kon kívül nem maradt jegy eladat­
lan, a társulat minden áldozattal 
fentartott nívóját pedig az a ren­
geteg taps, mely a szereplők kö­
zül is elsősorban Takács Rózsi és 
Pattantyús Mihály pompás és ele­
ven játékát jutalmazta.

Elsőrangú karnagy, kitűnő ze­
nekar, hibátlan, zökkenő nélküli 
előadást biztositó rendezés, pom­
pás díszletek már az első előadás 
alkalmával beigazolták, hogy Gu­
lyás Menyhért színigazgató ebben 
az évadban sem enged abból a 
tempójából, amellyel már annyira 
megnyerte magának az újhelyi 
közönséget. Kitünően megszerve­
zett társulata — bizton hisszük 
— ezúttal is fegyelmezett és hű­
séges előmozdítója lesz a szezon 
sikerének, hiszen a mai nehéz 
időkben csak az egész társulat 
egységes, komoly munkája kap­
csolhatja össze az erkölcsi sikert 
az anyagiakkal, amely egy ilyen 
nagy együttes fentartásához nél­
külözhetetlen.

A fővárosban 200 előadást elért 
Szökik az asszony operett előa­
dása, anélkül, hogy egyúttal a sze­
replőket külön is kiemelnők, olyan 
gazdag volt színes, eleven, han­
gulatos képekben, hogy méltán 
érdemelte ki a közönség osztatlan 
elismerését.

Heti műsor.
Csütörtökön: Égő város. Színmű

3 felvonásban.
Pénteken: Orpheus a pokolban.

Offenbach operett.
Szombaton d. u mozi helyárakkal:

Az utolsó Verebélyi lány. Operett. 
Szombaton este: Tommy és Társa.

Operett újdonság.

A Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK 1
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Főnyeremények:
30.000
20.000
15.000
10.000

pengő stb. összesen 
17.000 nyeremény.

Húzás jniiius 21-én.
A sorsjegyek ára:

3 Pl FÉI=1 és fél P |
Kapható minden bank- és sorsjá­

téküzletben, dohánytőzsdékben, 
postahivatalokban.

UJ KEDVEZMÉNY
YENDffiEINKM

Ezen lap előfizetőinek megelé­
gedésére nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból

io°|0
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(menüt kivéve) módunkban van az 

ÚJSÁG kiadóhivatalával 1 étesitett 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

Park Szálloda
BUD A P EST

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

MEGHÍVÓ.

1 TohajtidÉM Kimball r. t Tokaj
1930. junius hó 22-én d. e. 11 órakor

saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, amelyre a t. részvényesek meghivatnak.

Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1, A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Egy igazgatósági tag választása.

Tokaj, 1930. junius hó 10-én.

Kivonat az alapszabályokból:
A részvényes minden a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal 

nevére irt részvény után egy szavazati joggal bir.
A közgyűlésen csak oly részvényesnek van szavazati joga, 

ki részvényét a szelvényekkel együtt 3 nappal a közgyűlés előtt 
az intézet pénztáránál, vagy a Magyar Általános Hitelbanknál, 
vagy annak valamelyik fiókjánál, vagy az Olaszliszkai Hitelbank­
nál letétbe helyezi és az erről szóló letétjegyet a közgyűlés meg 
kezdése előtt bemutatja.

sflzegésK* élőiben hú borai Könyvelőt felveszflnli
írásbeli ajánlatokat 
a kiadóba kérjük.

SIH©
VARRÓGÉP.

yUcL&sxrru/ K&s'zieieic .
SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS 
Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19.

Keresek megvételre
ÍOO darab 

használt 7 decis
(RAJNAI)

borospalackot.
Cim a kiadóhivatalban.

_jKpe- és máj betegsége le­
néi, epekő és sárgaság eseteiben 
a természetes „Ferenc József,, 
keserüviz a hasi szervek műkö­
dését élénkebb tevékenységre ser­
kenti. Klinikai tapasztalatok iga­
zolják, hogy az otthoni ivókúra

különösen hatásos, ha a Ferenc 
József vizet kevés forró vízzel 
keverve, reggel éhgyomorra isszuk. 
Ferenc József keserüviz kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

A tokaji járás fószolgabirájától.

Szám: 2000/1930.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Olasz- 

liszka községben újonnan szervezett

községi irrtoki állásra
pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni szándékozó- 
kát, hogy a középiskola negyedik osztályának sikeres 
elvégzését, esetleges eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi 
és politikai magavasiseletüket, továbbá a forradalom és 
kommunizmus ideje alatti magatartásukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám
folyó éVi iulius hó 2. napjának déli 12 órájáig 
adják be, mert a később érkező kérvényeket nem ve­
szem figyelembe.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú
rendelet szerinti illetmény és lakbér.

A választás kitűzése iránt a határidő lejárta után
fogok intézkedni,

Tokaj, 1930 május 30. „ ,
Fejér Andor sk.

főszolgabíró.

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

9 Utói. nyári menetrendje.
Érvényes 1930. május 15-től.

Sátoraljaújhelyről indul

V

5-20 Budapestre érk. 11.071 comb. vonat 
7 05 „ „ 17*202 személyv.

1055 „ „ 1618 gyorsvonat
11*10 „ „ 19 21 személyv.
14 40 Szerencsre „ 16-40 vegyesv.8
16-58 Budapestre * 2210 gyorsvonat4
20-10 „ „ 5-45 személyv.

; Budapestről indul

Miskolcról indul 
I Budapestről „

6-50 
920 

10 20 
13-30 
1415 
17-40 
22 10 
23 50

Sátoraljaújhelyre érk. 1V355 gyorsvonat
„ „ 1856 személyv.
„ „ 15 57 comb. v.®
„ „ 15*57 személyv.
„ - 19-21 gyorsv.
„ „ 22 56 comb. v.7
„ „ 7*39 személyv.1
„ „ 951 személyv.

Jegyzetek: 1 Miskolcig személyv, onnan gyorsvonat átszállás 
nélkül; 2 Miskolcon átszállás és 101 perc várakozás; 8 Szeren­
csen átszállás és 85 perc várakozás után indul Miskolcra; 4 köz­
vetlen 1.2 oszt. kocsi Lemberg—Budapest; 6 közvetlen 1.2 kocsi 
Budapest—Lemberg; 6 Miskolcig gyorsvonat, onnan személyvonat 
átszállással csak VI. 15—IX. 9-ig közlekedik; 7 Miskolcig gyors­
vonat, onnan személyvonat, átszállás nélkül; 8 Miskolcra érkezik 
3*23, tovább indul 510 átszállással.

Mindennemű községi 
és körjegyzői nyomtatvány

könyvynomdánkban beszerezhető

1

Nyomtatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. L betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyőrgyi Géza r. L igazgató

Eb.


